

# 文娱·综合

单集45分钟的《龙门镖局》被删得只剩34分钟  
主题歌“被植入”《中国梦之声》学员演唱的歌曲

## 卫视乱改戏，惹恼宁财神



宁财神



核心提示

□据《北京晚报》《北京娱乐信报》

被视为《武林外传》回归之作的爆笑古装喜剧《龙门镖局》，7月30日晚在安徽、东方、湖北、天津四大卫视开播后，引起各方热评。而东方卫视把《中国梦之声》“植入”到该剧主题歌以及这四大卫视对剧集擅自删减的做法，让编剧宁财神十分不满，在微博上连续发飙。针对宁财神的指责，东方卫视7月31日则轻描淡写地回应：属正常操作。

事实上，这些年每当四家卫视同播一剧时，都会因抢播进度，各电视台随意删减原剧内容。这次连宁财神这样的著名编剧之作也没能躲过卫视的“剪刀手”。



《龙门镖局》剧照

### 首播当天，宁财神发飙

《龙门镖局》7月30日晚开播，宁财神发现，45分钟片长被东方卫视剪辑到38分钟，还将原本的主题歌更换成其自制节目《中国梦之声》学员演唱的歌曲，打扮时尚的选秀歌手“穿越”进了古装片，倒也该剧混搭的无厘头风格相符，让大多数观众浑然不觉

被蒙蔽了。

在首播结束的一个小时左右，宁财神开始在微博上抗议，先发了一条：“狂删戏的那个台，从明天起可以不用看了。”

不少网友评论响应，把“东方卫视”的名号点了出来，指片中部分剧情

逻辑衔接不上，很跳跃。随后，宁财神又发了一条微博，点名批评东方卫视将《龙门镖局》和《中国梦之声》捆绑销售的行为，“播出时狂删戏，删到完全不接戏。东方卫视，其实你可以把所有剧情都换成‘梦之声’，那样收视率更高、更过瘾！”

### 东方卫视：属正常操作

虽然国家新闻出版广电总局早在多年前就明令禁止电视台出于商业利益侵犯著作权的各种行为，其中包括在片尾曲上贴广告，不经制片方同意随意更改剧集时长及播出顺序，随意删减片头、片尾曲等，但在执行效果上，处于“民不举官不纠”的状态，渐渐被各卫视置若罔闻。

在《龙门镖局》开播之前，央视、北京卫视和东方卫视都是严格遵守规定的，几乎不对剧集删减，因此各卫视

竞争中，东方卫视和北京卫视如果与抢播的卫视同播一剧，那么其排名通常靠后。于是，这次播出《龙门镖局》，“模范生”东方卫视也开始违规了。

宁财神发出抗议后，东方卫视做出回应，称片头是集合近期的“梦之声”青春主题做的品牌节目互动，并无恶意篡改，安排改编并播出前也与宁财神沟通过。关于删剧，则是按照每天电视剧时间调整播出时长，属正常操作。

### 网友统计剧集时长

7月31日，有网友对当晚各家卫视播出的《龙门镖局》进行了细致的分析统计，得出的结论是：单集45分钟的《龙门镖局》，天津卫视播了41分55秒，东方卫视播了38分35秒，安徽卫视播了37分54秒，而湖北卫视只播了33分34秒。总之，四大卫视全都擅自下了剪

刀。看了这个结果，东方卫视恐怕也会觉得很委屈——自己明明不是那个最狠的“剪刀手”，怎么就犯了众怒呢？

对此，宁财神也在微博上转发，并评论：“以后最好能给个标准，哪怕每集35分钟也OK，我们来控制时长，你别自己删啊！”

### 图说文娱



王菲李亚鹏结婚八年

日前，王菲的旧爱谢霆锋被传与周迅恋爱，早年周迅曾与李亚鹏相恋，不过这种错综复杂的关系并没有影响王菲与李亚鹏(如图)的夫妻恩爱。虽然“菲鹏”当年恋爱时不被看好，但两人顺利跨过“七年之痒”。7月29日是“菲鹏”结婚八周年纪念日，王菲迷在微博把两人的合照砌成心形祝福他们，李亚鹏留言：“还想要什么呢？幸福还是糖？”好友那英则调侃：“八年啦！难熬吧？哈哈！” (南方)

### 双休日要干啥？ 听河洛大鼓去！

□常乐

听河洛大鼓，品河洛文化。喜欢河洛大鼓的朋友，双休日可以不花钱就能听大鼓书了。据悉，这次活动是由洛阳常龙河洛大鼓演艺有限公司举办的。

时间：8月26日之前，每周六、周日下午3:00~5:00

地点：老城区王朝大酒店一楼

演员：河洛大鼓传承人李明治、牛小枝、韦四奇、王玉功、李小五等20多位民间艺术家

琴师：白治民、王彦子、耿文信等

剧目：《赶花轿》《包公奇案》《小八义》《罗成算卦》《三怕老婆》等

### 在中国青少年艺术节上 洛阳8名少年 喜摘8枚金牌

□吴明

在8月1日结束的第八届中国青少年艺术节上，来自洛阳的8名少年摘得8枚金牌。

中国青少年艺术节是由文化部民族民间文艺发展中心和中国艺术家协会发起主办的全国性赛事。本届艺术节洛阳赛事由洛阳市文联和中国艺术家协会洛阳秘书处协办。经过层层筛选，我市共有16名选手晋级北京全国总决赛，年龄最小的6岁，最大的16岁。

7月29日至8月1日，来自全国的5000多个孩子齐聚北京，经过激烈角逐，洛阳的8名选手脱颖而出，摘得8枚金牌。他们是：林子凯获钢琴少年A组金奖，苏帅豪获钢琴少儿B组金奖，聂妍明获声乐少年B组金奖，张子健获器乐小号少儿A组金奖，韩丛郁获器乐萨克斯少年A组金奖，李程碑获民乐陶笛少儿A组金奖，冯玉梦获幼儿组戏曲金奖，殷沐南获少儿B组朗诵类金奖。

### 相关链接

#### 规矩早就有 总是没人听

对于电视台随意删改剧集的行为，广电总局早已明令禁止，但并没有得到真正的落实，电视台为了抢收视率，各种出位的事情时有发生。几年前就出现过，四家卫视同播《黎明之前》时，云南卫视抢播，把最后揭开悬念的大结局提前一天播出，搞得同播其他卫视措手不及。

此外，湖南卫视、浙江卫视也一贯肆无忌惮地如此操作，无视相关规定。通常，四家卫视同播一剧，通过剪辑片长达到剧情进度提前以争取观众，争夺收视率。经常独播一剧的湖南卫视，也常常违规，他们视电视剧收视成绩好坏剪辑剧情，收视率高，就播放片头曲、片尾曲，剪短剧情，将40集电视剧拖延至50集甚至更长，而收视成绩不好，就干脆掐头去尾，将40集电视剧缩短到30集甚至20集。